



ОТЧЕТ

о проделанной работе ЦНТ за I квартал 2020 года

Социально-значимые культурные мероприятия (законодательные даты, фестивали, конкурсы, премьеры, выставки), акции и юбилейные события.

В нашей республике ежегодно 9 января отмечается День восстановления государственности чеченского народа. В этот день в 1957 году вышел Указ президиума Верховного Совета РСФСР, предусматривающий снятие запрета на возвращение чеченцев и ингушей в места постоянного проживания. Тем самым был положен конец тяжелым, нечеловеческим испытаниям и лишениям, через которые пришлось пройти нашим предкам, чтобы выстоять, выжить. Они длились 13 долгих лет...

Беседа под названием **«Право на жизнь»**, посвященная этому празднику, прошла **9 января** в актовом зале республиканского Центра культуры и искусства. В зале присутствовали сотрудники подведомственных организаций и учреждений МК ЧР.

27 января в актовом зале республиканского Центра культуры и искусства прошла очередная однодневная выставка мастеров изобразительного и декоративно-прикладного искусства **«Созвездие талантов»**.

Главная ее цель – приобщение молодого поколения к прекрасному, возвышенному, привитие им чувства красоты, гармонии, а также выявление их творческого потенциала. В выставке приняли участие известный мастер ДПИ и ИЗО Макалова Хеда Лечиевна и ее воспитанники, которым она привила любовь к самодеятельному народному творчеству. Это: Макалова Яха Сулимовна, Китаева Ясмина Зарабовна, Китаев Берс Зарабович, Карабоев Дени Асланович, Мициев Жамлайл Мовлаевич, Макалова Зайнап Сулимовна.

Все экспонаты выставки имели неизменный успех у зрителей и гостей. Это изделия из полимерной глины, шерстяной акварели, вяленой шерсти, вышивки из бисера (это всевозможные цветы, деревья, букеты из разных цветов, глины, дерева и керамики), декупажа, gobelen в ковровой технике, холодный батики, натюрморты в масляной живописи, gobelen вышитый.

Проведено мероприятий по направлениям:

- Единой Концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения:

- **23 января** во Дворце культуры им. Ш. Эдисултанова Департамента культуры Мэрии г. Грозный состоялся первый в этом году тематический вечер Министерства культуры ЧР, республиканского Центра народного творчества и Совета по культуре при Главе ЧР «Гиллакхийн суйренаш» («Вечера традиций») с представителями молодежи, работниками культурно-досуговых учреждений города.

По противодействию коррупции:

- **16 января** в актовом зале республиканского Центра культуры и искусства, совместно с представителями подведомственных учреждений МК ЧР, проведена беседа на тему: **«Коррупция в России»**.

Профилактика здорового образа жизни, профилактика наркомании и социально-значимых заболеваний:

- **22 января** в актовом зале ГБУК «РЦКИИ» состоялась беседа с сотрудниками Центра народного творчества, учебно-методического Центра МК ЧР, республиканского детского ансамбля песни и танца «Башлам», дирекции РКЦИИ, Аргунского государственного историко-архитектурного и природного музея-заповедника под названием: «Наркомания среди детей».

Мероприятие по профилактике экстремизма и терроризма:

- **29 января** в актовом зале ГБУК "Республиканский центр культуры и искусства" состоялась беседа с представителями подведомственных учреждений МК ЧР на тему: «Экстремизм и терроризм – признак низкой культуры».

В рамках профилактики предупреждения ДТП и безопасности дорожного движения:

- **15 января** в актовом зале ГБУК «РЦКИИ» состоялась профилактическая беседа на тему: «Гололед на дорогах!», с привлечением инспектора ГИБДД.

Цель - воспитать культуру безопасного поведения на дорогах водителей и пешеходов.

Различные мероприятия:

- **9 января** в актовом зале Республиканского центра культуры и искусства, в рамках «Плана мероприятий по реализации в 2017-2020 годах в ЧР Концепции демографической политики Российской Федерации на период до 2025 года», состоялась беседа на тему: «Здоровая семья», с сотрудниками подведомственных организаций министерства культуры Чеченской республики.

Подобные мероприятия необходимы и имеют большое значение в пропаганде семейных ценностей, а также в формировании в обществе позитивного образа семьи и повышения ее статуса в духовно-нравственном

воспитании подрастающего поколения. Такие беседы служат укреплению внутрисемейных отношений.

- **22 января**, в рамках профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории ЧР, в актовом зале ГБУК «РЦКИ» проведена беседа на тему: «Профилактика правонарушений в среднеобразовательных учреждениях ЧР».

Беседа носила информативный характер и обобщала знания слушателей об основных правах несовершеннолетних; сформировала отрицательное отношение к противоправным поступкам; побудило к защите своих прав, способствовало формированию активной жизненной позиции.

Семинары, курсы повышения квалификации:

23-24 января в учебном зале Национальной библиотеки ЧР им.А. Айдамирова состоялись курсы повышения квалификации по теме «Творческие и педагогические аспекты деятельности концертмейстера КДУ».

Раскрыта на курсах тема деятельности соответствующих формирований КДУ республики, как и проблематика применения компетенций руководителями вокальных формирований, аккомпаниаторами и хормейстерами, оказалась востребованной для проходивших курсы представителей муниципальных учреждений культуры. Свидетельством чего стали результаты анкетирования, проведенного среди слушателей курсов.

Социально-значимые культурные мероприятия (занеменательные даты, фестивали, конкурсы, премьеры, выставки), акции и юбилейные события.

Центр народного творчества Министерства культуры ЧР, согласно Положению о проведении ежегодного республиканского конкурса-фестиваля «Бекалахъ, ненан мотт - 2020», провел **20 февраля** в СДК с. Алхан-Юрт Урус-Мартановского района 1-ый отборочный (зональный) тур конкурса-фестиваля, посвящённого Дню чеченского языка.

20 февраля в актовом зале республиканского Центра культуры и искусств состоялась беседа, посвященная Дню защитника Отечества. Проводили ее методист отдела художественного творчества, писатель Абу Узиев, сотрудник ЦНТ, заслуженный работник культуры ЧР Али Бакараев; администратор Государственно детского ансамбля песни и танца «Башлам» им. Х. Алиева, Заслуженный работник культуры ЧР Магомед Насугаев и другие.

27 февраля на территории Бизнес-центра ст.Наурская Наурского муниципального района состоялось празднование окончания масленичной недели «В гостях у Масленицы». Также была открыта выставка мастеров изобразительного и декоративно-прикладного искусства «Къоман хазна».

В целях сбора информации и фольклорного материала из уст носителей и знатоков традиционной народной культуры старшего поколения для описания объектов нематериального культурного наследия ЧР, **27 февраля** совершена

экспедиционная поездка в РДК ст.Наурская Наурского муниципального района.
Встреча была очень интересной и продуктивной.

Проведено мероприятий по направлениям:

- ***Единой Концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения:***

- **26 февраля** в СДК с. Герменчук Шалинского муниципального района состоялся тематический вечер Министерства культуры ЧР, Центра народного творчества и Совета по культуре при Главе ЧР «Гиллакхийн сүйренаш» («Вечера традиций») с представителями молодежи, работниками культурно-досуговых учреждений района.

По противодействию коррупции:

- **26 февраля** в актовом зале республиканского Центра культуры и искусства, совместно с представителями подведомственных учреждений МК ЧР, проведена беседа на тему: «Основы антикоррупционной политики».

Профилактика здорового образа жизни, профилактика наркомании и социально-значимых заболеваний:

- **12 февраля** в актовом зале ГБУК «РЦКИИ» состоялась беседа с сотрудниками Центра народного творчества, учебно-методического Центра МК ЧР, республиканского детского ансамбля песни и танца «Башлам», дирекции РКЦИИ, Аргунского государственного историко-архитектурного и природного музея-заповедника под названием: «Наркотики убивают».

Мероприятие по профилактике экстремизма и терроризма:

- **19 февраля** в актовом зале ГБУК "Республиканский центр культуры и искусства" состоялась беседа с представителями подведомственных учреждений МК ЧР на тему: «Тerrorизм и его последствия».

В рамках профилактики предупреждения ДТП и безопасности дорожного движения:

- **5 февраля** в актовом зале ГБУК «РЦКИИ» состоялась профилактическая беседа на тему: «Пристегните ремни безопасности!»

Семинары, курсы повышения квалификации:

13-14 февраля в учебном зале Национальной библиотеки ЧР им. А. Айдамирова завершились курсы повышения квалификации для руководителей хореографических формирований муниципальных учреждений культуры по теме: "Самодеятельная хореография в современном КДУ".

19 февраля в актовом зале республиканского Центра культуры и искусства состоялся семинар-практикум для руководителей ЦКС и КДУ по теме: "Оформление данных в журнале учета работы клубного учреждения и других документов строгой отчетности".

Социально-значимые культурные мероприятия (законодательные даты, фестивали, конкурсы, премьеры, выставки), акции и юбилейные события.

6 марта в СДК с. Гойты Урус-Мартановского муниципального района состоялся торжественный вечер «Образ пленительный, образ прекрасный...», посвященный Международному женскому Дню 8 Марта.

11 марта во Дворце культуры г.Аргун, **16 марта** в РДК Гудермесского муниципального района проведен 1-ый отборочный (зональный) тур конкурса-фестиваля «Бекалахь, ненан мотт!», посвящённого Дню чеченского языка.

12 марта в РДК им.У. Димаева Урус-Мартановского муниципального района,

16 марта в РДК Гудермесского муниципального района, **17 марта** в РДК Шатойского муниципального района проведен 1-й отборочный (зональный) тур республиканского фестиваля-конкурса парного национального танца «Нохчийн хелхар» - 2020.

20 марта в актовом зале республиканского Центра культуры и искусств состоялась беседа, посвященная Дню Конституции Чеченской Республики «День Конституции Чеченской Республики. Наши права и обязанности».

Проводил ее методист отдела художественного творчества, сотрудник ЦНТ, заслуженный работник культуры ЧР А. Бакараев.

Проведено мероприятий по направлениям:

- Единой Концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения:

- 26 февраля в СДК с. Герменчук Шалинского муниципального района состоялся тематический вечер Министерства культуры ЧР, Центра народного творчества и Совета по культуре при Главе ЧР «Гиллакхийн суйренаш» («Вечера традиций») с представителями молодежи, работниками культурно-досуговых учреждений района.

По противодействию коррупции:

- 2 марта в актовом зале республиканского Центра культуры и искусства, совместно с представителями подведомственных учреждений МК ЧР, проведена беседа на тему: «Коррупция: сущность и противодействие».

Профилактика здорового образа жизни, профилактика наркомании и социально-значимых заболеваний:

- 11 марта в актовом зале ГБУК «РЦКИ» состоялась беседа с сотрудниками Центра народного творчества, учебно-методического Центра МК ЧР, республиканского детского ансамбля песни и танца «Башлам», дирекции РКЦИ, Аргунского государственного историко-архитектурного и природного музея-заповедника под названием: «Воспитание неприязни к наркотикам среди молодежи».

Мероприятие по профилактике экстремизма и терроризма:

- **13 марта** в актовом зале ГБУК "Республиканский центр культуры и искусства" состоялась беседа с представителями подведомственных учреждений МК ЧР на тему: «Экстремизм – крайность, порицаемая Исламом».

В рамках профилактики предупреждения ДТП и безопасности дорожного движения:

- **4 марта** в актовом зале ГБУК «РЦКИ» состоялась профилактическая беседа на тему: «Скорость – причина автокатастроф!»

Семинары, курсы повышения квалификации:

- **4 марта** с.г. сотрудниками народного творчества была проведена рабочая поездка в г. Аргун и Курчалоевский муниципальный район Чеченской Республики. В связи с тем, что на местах произошла смена руководства и рабочего состава, была проведена проверка документации, оказана методическая и консультативная помощь в их работе. Также были предложены наиболее эффективные методы работы с творческими коллективами для поднятия на более высокий уровень деятельность учреждений культуры этих районов.

- **10 марта** в актовом зале Республиканского центра культуры и искусства состоялся семинар-практикум для ответственных за ведение журналов учета работы клубного учреждения по теме: "Ведение документов строгой отчетности в КДУ".

Присутствующие на семинаре работники учреждений культуры клубного типам были ознакомлены с методиками фиксации контрольных показателей деятельности учреждения культуры клубного типа. Также рассматривались вопросы учебы кадров, порядка проведения аттестаций, тестирования сотрудников и методов оценки деятельности персонала.

10 марта в помещении ЦНТ состоялась встреча директора ЦНТ Р.Д. Даудова с новым руководством сферы культуры Курчалоевского муниципального района: директором ЦКС А.М. Сумамаровым и заместителем директора ЦКС Б.О. Салманиевым.

Были обсуждены актуальные вопросы по обеспечению районных КДУ всей нормативной и рекомендательной документацией, по приведению в соответствие учредительных документов, документов по платным услугам и заполнению паспорта культурной жизни района. Также были приняты к сведению все насущные проблемы, существующие на сегодняшний день в районе и не требующие отлагательств. Методическая и практическая помощь в этом направлении со стороны ЦНТ будет продолжена.

Заведующий
Отделом художественного творчества

Б.А. Демильханова